

国家金融监管总局南阳监管分局引领机构加大信贷投放力度 各项贷款增速位列全省第二

团结奋斗新征程

南阳银行保险行业在行动⑨

本报讯（全媒体记者曹立峰 通讯员李颖 王萌）制造业贷款同比增长23.93%，“三个一批”重大项目贷款同比增长151.57%，全市绿色融资同比增加303.86亿元，中医药产业贷款比年初增长31.56%……8月28日，记者从国家金融监督管理总局南阳监管分局了解到，该局引领银行保险机构明确重点方向，优化金融资源配置，加大金融供给，提升服务质效，为南阳高水平建设现代化省域副中心城市提供全方位金融支持。

信贷投放力度明显加大。该局引领

各银行机构切实加大信贷支持力度，截至今年6月末，全市各项贷款较年初增速位于全省第二。支持“三个一批”重大项目贷款同比增长151.57%。其中，农行南阳分行贷款总量和增量在全市份额均居第一，建行南阳分行“三个一批”项目贷款余额最多，光大银行南阳分行主动对接光大证券、理财机构等，拓宽融资渠道，主承南阳投资集团5.8亿元超短融并投资1亿元。

全力做好夏粮金融服务。今年5月下旬小麦成熟期南阳遭遇连阴雨，各银

行保险机构全力做好粮食抢收、理赔、收储、播种全流程金融服务，从简从快打赢“夏粮保卫战”。截至6月末，全市累计投放夏粮收购信贷金额41.82亿元，保障了312万吨夏粮顺利收购。其中，农发行南阳市分行、农行南阳分行、镇平农商行、南阳村镇银行投放夏粮收购贷款较多。全市农业保险赔付支出同比增长104%，高于上年同期53.71个百分点，为夏粮理赔作出重要贡献。

有力支持制造业高质量发展。截至6月末，全市银行机构制造业贷款同比增长23.93%，高于全省平均增速11.14个百分点。制造业占各项贷款比重10.83%，高于全省平均水平1.84个百分点。其中，建行南阳分行和工行南阳分行领跑制造业贷款。

持续优化绿色金融供给。各银行机构主动优化审批流程，加大绿色信贷支持力度。截至6月末，全市绿色融资同比增加303.86亿元，增量是上年存量的1.09倍，其中，农行南阳分行绿色信贷余额最多，该行积极开展绿色信贷业绩专项评价，强化正向激励。

金融助力特色产业发展。银行机构注重支持本地特色产业发展，助力南阳做大做强中医药产业。截至6月末，全市支持中医药产业贷款比年初增长31.56%。建行南阳分行上线“红薯贷”“花生贷”“中药材贷”等产品，“裕农快贷”业务在全省同系统起到推广示范作用。西峡农商行推出“果贷通”“药贷通”“菌贷通”等产品，通过产融对接、银企合作、项目对接、集中授信等形式，累计授信4.2亿元。②6

守住客户“钱袋子”

本报讯（通讯员周亚钦）8月29日，笔者从工商银行南阳分行了解到，自8月下旬开始，该行全面加强反洗钱风险控制，全力保障客户资金安全。

该行不定期对员工进行反洗钱技能培训，通过案例讲解和经验分享、反洗钱知识问答等方式，切实提升网点一线员工的反洗钱风险责任意识和工作技能。不定期对部分洗钱监管大额处罚案例进行汇总下发，引导员工自觉学习反洗钱知识。同时，定期开展反洗钱宣传活动，通过开展反洗钱法律法规宣传、举办专题讲座、印发反洗钱宣传资料等一系列宣传教育活动，在全社会形成积极的舆论氛围。②6

筑牢金融安全防线

本报讯（通讯员张方舒）8月28日，笔者从交通银行南阳分行获悉，该行日前开展“筑牢金融安全防线 打击治理洗钱犯罪”反洗钱主题宣传活动，向公众宣传跨境赌博、电信网络诈骗等违法犯罪活动的隐蔽性、危害性，以及如何防范账户被用于非法用途，如何做好个人信息保护等。

活动现场，该行营业网点电子屏滚动播放反洗钱宣传标语，厅堂设立咨询台，摆放宣传折页、悬挂宣传横幅、播放宣传视频、开展微沙龙。同时工作人员到网点周边社区设置宣传点，在人口密集区设置宣传咨询台，并走进学校、企业发放宣传手册，开展现场咨询活动和小讲堂等。通过“线上+线下”宣传合力，向公众宣传反洗钱相关法律法规，讲解洗钱常见手段及危害，普及反洗钱知识。②6

现金服务暖人心

本报讯（通讯员庄振甲）8月29日，笔者从中信银行南阳分行了解到，该行日前开展“金融服务进社区”“金融惠民，现金先行”等专项行动，特别在现金服务上，主动为老年客户及重点用现单位开辟绿色通道，提供硬币及残损币兑换预约、上门收款等特色服务。

8月25日15时许，客户许某携带50万元现金来到该行网点，其中包含大量1元、10元和20元券别，且存在不同程度残损。为提升清点效率，在保证其他柜台业务不受影响的前提下，该网点会计经理、会计主管和柜员齐上阵，大家一起挑残、辨假、扎把、打捆，最终耗时3个多小时，帮客户完成清点工作。许某对该行高效的工作效率、耐心的服务态度给予点赞。②6

表彰先进鼓干劲

本报讯（通讯员曹薇）8月26日，笔者从泰康人寿南阳中支了解到，该公司日前举办特别晨会，全体员工欢聚一堂，共同庆祝泰康成立27年来走过的光辉历程。

晨会在司歌《泰康永远》中拉开序幕，随后进行了简洁的2023年度新增忠诚服务奖金司徽颁发仪式，员工依次分享各自的成长历程，感恩公司给予的荣誉和信任。大家纷纷表示，将带着感恩的心砥砺前行，继续为公司发展贡献力量。该公司总经理刘洪山介绍，泰康人寿已连续6年荣登《财富》世界500强，经过16年的探索，泰康依靠“保险支付+医养服务”的商业模式，相继打造出泰康之家、幸福有约、健康财富规划师三张闪亮名片。②6

培育良好清廉文化

本报讯（通讯员樊丽娜）8月27日，合众人寿南阳中支组织员工开展清廉金融文化建设专题教育培训，进一步增强员工反腐倡廉意识，培育良好的清廉文化，营造良好的廉政建设和反腐败的工作环境。

一部具有强烈视觉冲击力的警示视频《警钟长鸣》拉开了此次培训的序幕。随后，公司播放了以“严守职业底线，坚持廉洁从业”为主题的宣导幻灯片，真实的职务犯罪及违规开除的例子，让所有员工深刻认识到自觉依法依纪、筑牢廉洁防线的重要性。“人情往来、说辞请托等，一念之差就会触及法律红线。这次培训真是深入人心，让我们受到了启发和教育。”员工们纷纷表示，这样发人深省的培训确实效果显著，对从业人员树立清正廉洁的观念起到重要的引导作用。②6

金融促消费

农业银行携手顺风速运 掌银支付可享“满立减”

本报讯（通讯员刘延军）8月28日，笔者从农行南阳分行获悉，农业银行与顺风速运合作，即日起至2023年9月30日，开展农行掌上银行支付满10.1元立减10元优惠活动。

据介绍，全国农行掌上银行客户均可参与本次活动。具体优惠内容为单笔运费支付满10.1元立减10元，每位客户每月享受1次优惠，名额有限，先到先得。

客户可通过顺风速运APP、小程序或公众号等渠道下单寄件，使用农行掌上银行“扫一扫”快递员收款码付款，即可享受单笔运费满10.1元立减10元。

客户自助注册农行掌上银行APP时，绑定农行卡或者开通农行电子账户，即可参与相关优惠活动。②6

建行南阳分行开展多项金融服务 线上线下聚焦消费需求

本报讯（通讯员李涵博）8月27日，笔者从建行南阳分行获悉，该行从高频消费需求场景切入，在消费、住房等多方面开展金融服务，助力线上线下商品消费融合发展服务模式。

该行线下以快贷、购车分期、装修分期等产品形成全功能产品线，房贷余额稳居全市金融机构首位，成功

办理我市首笔“商转公”住房公积金贷款和二手房“带押过户”业务，持续开展“建行家装节”系列营销活动。线上利用“建行生活”平台，优选当地餐饮、商超等民生消费领域，为客户提供众多商家优惠和便利服务。依托平台独家承办中心城区和5个县区的消费券发放工作，发放各品类消费券25万张，带动消费2.4亿元。②6



远离诈骗陷阱

8月27日，新华保险南阳中支组织开展“金融知识面对面”活动，向保安和保洁人员等金融消费者开展风险提示并讲解金融知识，增强他们的风险防范意识，提升自我保护能力。②6

通讯员 黄海强 张蓓蓓 摄

用保险扮靓幸福生活 让保险助力南阳发展

南阳市保险行业协会 南阳报业传媒集团 联合

金融大看台

市银行业协会积极助力行业发展

下沉一线办实事解难题

本报讯（全媒体记者曹立峰 通讯员王善佳）8月29日，记者从南阳市银行业协会了解到，连日来该协会专职副会长带领协会相关部门负责人，深入城商行、农信联社（农商行）、村镇银行等走访调研，深入学习贯彻“浦江经验”，为会员单位办实事解难题，助力南阳银行业发展。

走访过程中，调研组深入了解

了各会员单位清廉金融文化建设、消费者权益保护、支持建强副中心等各方面工作推进情况，对各会员单位在业务发展中遇到的困难与问题提出了可行性建议。与此同时，调研组还听取了各会员单位对协会工作的意见和建议。

“南阳市银行业协会通过深入践行‘浦江经验’，走出去、走下去，切实下沉基层一线，通过强化

主动服务意识，发挥好协会的‘四个’职能作用，加大对会员单位的支持服务。”

该协会专职副会长表示，接下来南阳市银行业协会将继续紧密围绕“自律、维权、协调、服务”工作职能，充分发挥协会平台作用，不断加强联系沟通和多方联动，强化指导帮扶，推动南阳市银行业高质量发展。②6

太保寿险携手市三院开展高品质健康医疗服务

捐赠1.35亿元保额意外伤害保险

本报讯（通讯员夏昂）8月26日，笔者从中国太保寿险南阳分公司了解到，该公司与市第三人民医院举办“党建和创共建”签约仪式“医者仁心，太保关爱”保险捐赠活动，向市三院全体医护人员捐赠1.35亿

元保额的意外伤害保险，向医护人员送上一份关爱。

签约仪式上，双方签订《“党建和创”活动协议书》，就理论同学、组织同建、品牌同筑、服务同行、成效同享五方面达成共识。随后举行保

险捐赠仪式，以实际行动向医院全体医护人员送上一份关爱。该公司副总经理张嵩表示，双方将充分发挥各自资源优势，共创“保险+医疗+大健康”新模式，让高品质的健康医疗服务惠及千家万户。②6

恪守职业道德 坚持诚信服务

本报讯（全媒体记者曹立峰 通讯员金文凡 王耀辉）8月27日，记者从中国人寿南阳分公司了解到，该公司日前举办“恪守职业道德 坚持诚信服务”主题宣讲活动，用心用情维护消费者合法权益，擦亮南阳国寿服务品牌。

来自平安人寿南阳中支和中国太保寿险南阳分公司的两位讲师分别以“恪守职业道德 坚持诚信服务”“诚实为实 守信无价”为题，结合自身从业经历、服务经验，倡导大家将道德规范融入自身的工作和生活中。讲师的发言引发与会人员强烈共鸣，大家纷纷表示：“今后将严格要求自己，努力做到爱岗敬业、诚实守信、优质服务、奉献社会，让客户满意，为公司发展增光添彩！”

近年来，中国人寿南阳分公司用实际行动惠及社会大众，连续多年被南阳市保险行业协会、南阳市消费者协会等部门评为“优质服务窗口”“消费者信得过示范单位”“标兵单位”“先进单位”“南阳诚信经营保险单位”。②6

金融部

曹立峰 13603775543
杨天骄 18537759955
邮箱:nyrbjrlc@sina.com

